

拆“霸位神器”，更要严惩私装者

□ 有么说么

□ 朱慧松

近日，市民王先生向本报反映，南券门巷小区居民在小区公共道路上私自安装车位锁，导致其他居民不能在此停车，还影响了其他车辆的行车安全。对此，历下区停车办相关工作人员称，在小区公共道路上私设车位锁违法，应依法拆除。(见1月12日《齐鲁晚报》)

过去属于奢侈品的汽车如今早就不是什么稀罕之物了，走进了寻常百姓家，有车族的数量与日俱增，马路上的车潮越来越壮观，停车难的情况也越来越突出。因为停车不易，极尽宝贵的公共停车资源本应得到充分利用。可在我身边，公共区域被霸占的事情屡见不鲜，车位锁等形形色色的“霸位神器”层出不穷。因为这些东西的存在，其他车主只能望车位兴叹，这无疑会造成公共资源的巨大浪费。更有甚者，把“霸

位神器”安装在禁止停车的路段上，这样就会成为影响道路畅通乃至伤人的暗器。

这些人为何敢堂而皇之地私装“霸位神器”，恐怕是有这样的小心思：倘若没人管，自己就能拥有私家车位了；即便有人来管，最多被拆除，也没多大损失。对此，职能部门如果只是拆除“霸位神器”，对霸占车位者来说无关痛痒，这阵风一过，各种“霸位神器”又会重出江湖，这就会陷入屡拆屡设、屡禁不止的怪圈之中。

私装“霸位神器”之类的行为不仅违背公德，违反相关规定也会给他人造成不便，乃至影响城市形象，埋下安全隐患。倘若这样的违规行为没受到应有的惩处，违规者没有为此付出足够的代价，自然是肆无忌惮。

打个不恰当的比方，有歹徒拿刀子伤人，如果只是没收、销毁刀子而不惩处歹徒，歹徒换把刀子又会伤人。因此，对于私装“霸位神器”的问题，不仅要拆除，更要严惩私装者。有关方面要出台更加细致严格的管

理规定，并不折不扣地落到实处，如进一步加大监管和查处力度，一方面加强巡查，一方面鼓励群众举报。对于私装“霸位神器”的现象露头就打，给予私装者相应的经济处罚，并考虑将罚金的一部分用来奖励举报者，以激发群众的积极性。

倘若有人屡教不改，更要采取进一步处罚措施，让违规者付出沉重代价，同时，如果这一带停车确实困难，也要加强管理，引导人们规范停车。这样疏堵结合，相信能收到好的效果。

市民办事何时不用出去复印

□ 剪友巷议

□ 雪樱

近日，家人去某部门办事，需要交几张复印材料，只好在附近找家复印店，可接连跑了好几家，价格都出奇得高，是平日里复印价格的两三倍，而且生意十分红火。无奈之下，只能眼巴巴挨宰，心里很是添堵。其实这样的遭遇已经不是第一次了，“多花点钱没什么，能办成事、给应急就行”，很多人都持有这样的心态，但事

后想想，为什么服务窗口不能增设对外复印的业务，非得让市民舍近求远出去解决呢？

平日里，我们经常看到打通为民服务“最后一公里”的说法，深入分析，之所以出现“最后一公里”，很多时候，和相关部门的善政善为与民本意识有着密切关系。心里揣着群众的位置，眼中装着市民的需求，是否能够做到，就体现在服务细节的裁量上。之前笔者也咨询过，有些服务部门不对外复印，是因为上面有规定，担心出现乱收费现象惹麻烦。一句“有规

定”，不足以成为挟制服务的借口。换句话说，市民进来办事，就应该设身处地为民着想，只要收费合理、监管通畅，其他都不是问题。

“最后一公里”究竟有多远，直接关系着政府部门的公信力。所以，与其将打通“最后一公里”视为工作重点，不如端正态度，补足服务之“钙”，深入简政放权，释放最大红利，让为民服务变得人性化、精细化、贴心化。凡事以民为本，凡事跑到前面，养成为民着想的执政自觉，那么，很多民生问题就会迎刃而解。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿 电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

如此“任性”要不得

□ 不吐不快

□ 陶玉山

近日，笔者在市立五院公交站点等车，看到身边一个骑着电动车逆行的中年人摇摇晃晃地和相向骑着自行车的一位妇女相撞。因为车速都不快，双方都没有大碍。谁知这个中年男人酒气冲天地非得让人家赔礼道歉。周边的人看不下去了，纷纷上前劝阻，但酒司机依旧喋喋不休没完没了，致使交通堵塞严重。

酒后驾驶安全隐患极大，极易发生交通事故，这是众所

周知的，即使是骑电动车也极易发生交通事故，造成人为悲剧。“开车不喝酒，喝酒不开车”大家早已耳熟能详，应该自觉做到。我们交警部门对酒驾实行零容忍，其目的就是遏制不该发生的人为事故，杜绝酒后驾驶这种对自己和他人的生命不负责任的行为。一句话，是为了大家的安全和家庭美满。这名市民酒后逆向骑车本身就不对，和人家正常行驶的相撞是他的责任，无理找三分的做法看上去很任性，其实是很荒唐愚昧的为人耻笑的行为。如果他的电动车是和机动车相撞，那后果更不堪想象。

新年送口福 种植牙一颗最高免10000

拨打87878000，申请价值780元免费口腔检查、种植牙保险

春节将至，圣贝口腔联合知名银行、圣贝慈善基金会开展“新年送口福”、种植牙一颗最高免10000元援助活动。该援助消息在媒体一经刊出，如一石激起千层浪，产生巨大的反响，惠民热线87878000几次被打爆。子女为父母报名、老伴为老伴报名，“种植牙一颗最高免10000元”惠民公益引爆新年种植牙热潮。

据悉，本次“新年送口福”

活动，圣贝口腔自掏腰包感恩全城，所有在圣贝种植牙的患者，可获得圣贝慈善基金会3000-10000元/颗的种植牙费用减免，以及中国人寿保险公司提供的种植牙5年质量保障。

另外，知名银行也出资援助本次“新年送口福”活动，捐款购买100颗牙冠，即日起，所有牙缺失患者来电报名即可享受“种一颗牙送一颗冠”优惠，仅限100颗牙冠。

与此同时，韩国庆北大学齿科博士、教授崔容硕、原二炮总医院口腔科主任法永红教授、原济南市口腔医院副院长王辉东、原山东省交通医院口腔科主任相金贵组成的“正统实力派”专家团，为济南种植牙患者进行即刻、微创、无痛、疑难等种植牙会诊。缺牙患者可拨打87878000咨询预约。种好牙过新年。

活动详情：

1. 报名参与者可领取价值780元的口腔检查健康礼包。
2. 所有在圣贝种植牙的患者，可获得圣贝慈善基金会3000-10000元/颗的种植牙费用减免以及中国人寿保险公司提供5年质保。
3. 知名银行捐款，购买100颗牙冠，在圣贝种植牙的患者，种一颗牙送一颗冠。

新年送口福专家亲诊团

种牙、正畸拨打87878000
大牌专家亲自会诊



王辉东 教授

原济南市口腔医院副院长

擅长领域：即刻种植、无痛种植，在疑难种植修复方面颇有建树，在困难阻生齿拔除、口腔颌面外科疾病诊断治疗方面经验丰富。



相金贵 教授

原山东省交通医院口腔科主任

擅长领域：即刻种植、无痛种植，种植修复，在各类阻生齿拔除及颌面部疾病治疗方面有着丰富的临床经验。



孙岩 主任

中山大学光华口腔医学院硕士

擅长领域：青少年各种类型错牙合畸形、成人正畸综合治疗及各种疑难正畸病例的治疗。

缺牙20年半小时种上 少花了5万

70岁退休老干部上午种牙晚上吃饭 目前单人种植牙减免最多

“没想到种牙这么轻松，居然一点都不疼，缺了20年的牙半小时就种上了，真是托了圣贝口腔的福。让我选择了好的种植牙，早知道就不戴这么多年假牙受苦了，而且还给我省了5万多！”昨天，刚走出手术室的70岁退休老干部陈大爷激动地竖起大拇指。

缺失牙二十年不敢用力咀嚼

“我的上下五颗磨牙，在年轻时就蛀了，后来就直接拔了。”陈大爷说，缺牙后，他平时主要靠门牙吃东西，饮食十分不便，还给肠胃造成了很大的负担。

为了补上缺失的牙齿，陈大爷去医院装了五颗假牙，可惜还是没能解决问



图为王辉东院长为患者实施无痛种植

题。假牙靠两个小钩子钩住两边的邻牙，咬合力差且容易松动，陈大爷吃东西不敢用力咀嚼，吃饭都是在嘴里倒过来倒过去，一口饭半天咬不烂就囫囵吞下去了，缺牙二十年来他比谁都迫切的想种上一口好牙。

原市口腔院长手术省了五万

上周，陈大爷在报纸上看到了圣贝“新年送口福”活动，种植牙每颗可享受圣贝慈善基金会3000-10000元/颗的种植牙费用减免，而且他了解，原济南市口腔医院副院长王辉东亲自担任种植牙专家。“感

觉很靠谱！”陈大爷说道。

昨天，陈大爷来院后，王辉东亲自为其检查说：“您缺的这五颗磨牙虽然时间长，但是您牙槽骨密度还行，可以即刻种植，只需半小时，牙齿就可重新长出来，上午种牙晚上就能吃饭。”陈大爷回答的很干脆：“就按您说的办！我这次要选最好的种植体，再也不想遭罪了！”

一切准备就绪后，王辉东院长亲自手术，半小时后陈大爷带着重新长出的新牙走出手术室。陈大爷指着新牙说：“大专家技术就是好，一点也不疼，费用还省了5万，等于多赚了一年退休金啊！”据了解，陈大爷是本次新年送口福活动到目前为止减免金额最多的一位患者。